

# “期待将中国足球带到世界顶尖水平”

## ——专访国际足联主席因凡蒂诺

□新华社记者 许东远 有之炘 狄春



国际足联主席因凡蒂诺(资料图)

“未来，在足球的世界，我们需要中国不仅仅成为一个重要角色，而是发挥领导作用。我个人期待与中国合作，将中国足球带到世界顶尖水平。”国际足联主席因凡蒂诺近日在接受新华社记者专访时，对中国足球寄予厚望。他说：“我们需要发现人才，培养人才，让中国在男足、女足、俱乐部、国家队层面都能参加最高水平比赛。”

### “足球让人们团结在一起”

“足球不仅仅是一项运动或一场比赛。今天，足球是一种社会现象，足球让人们团结在一起。”因凡蒂诺认为，在当今世界，人们可以围绕着一颗足球，将世界团结起来。“足球给予人们聚在一起的机会，无论是在足球场上，还是在电视机前，我们都能关注到同一件事，感受到同样的情感。”

“人工智能和科技发展对足球运动产生的影响，它帮助球员变得更强壮、更健康，技术也可以为球迷提供更好的观赛体验。”因凡蒂诺说。

“我们拥抱科技，我们很早就将视频辅助技术引入足球，这就是我们为什么会与中国科技公司合作，去寻找新的科技、人工智能技术，以帮助人们全方位地感受足球比赛。”

据悉，2018年视频助理裁判(VAR)系统首次被引进世界杯，通过视频回放技术，帮助裁判作出判罚决定。如今，升级后的半自动版本VAR融合了更先进的AI技术和嵌入足球中的实时跟踪芯片，在2022年卡塔尔世界杯上首次使用，而2024年欧锦赛采用了最新的迭代版本。有专家表示，在球场上方安装10个摄像头，就可以追踪场上22名球员每人身体上

的29个点位，这些数据以每秒50次的频率输入计算机。借助AI对数据的分析，可实时了解球员的位置、速度及身体部位移动情况。

### “相信中国足球会大放异彩”

“中国是世界上一个非常重要的国家，无论中国做什么，总能做到顶尖。”谈到中国足球的发展，因凡蒂诺说：“我个人期待与中国合作，将中国足球带到世界顶尖水平。”

千里之行，始于足下。因凡蒂诺坦言：“足球的发展没有捷径和秘密，只能努力做好我们的工作，努力再努力。中国有大量喜爱足球的人，我们要从年轻人开始，从人才培养开始，去发现他们，把他们聚集在一起。”

“我们可以把最好的比赛带到这里，我们可以派教练，可以派指导员，可以派裁判、专家，可以制定课程，我们将竭尽所能帮助中国足球发展。”因凡蒂诺表示，“我们需要在年轻人身上投资，我们需要中国在最高水平赛事上发挥关键作用。我们鼓励中国足协和国际足联加强合作，建立稳固的关系。中国正在施行足球进校园以及青年球员培养计划，我支持这些举措，并且期待与中国足协管理层进行进一步讨论。”

“足球就是合作。只要有合作、投资以及奉献精神，我相信中国足球未来能够大放异彩。我们需要为世界各地的球队创造机会，展示他们的球员以及品牌形象，帮助他们继续进步、成长。”因凡蒂诺说。

### “中国是世界杯潜在主办国”

2025年，32支来自世界各地的顶

尖俱乐部球队将在美国争夺世俱杯奖杯，皇马、曼城、拜仁、切尔西、尤文等欧洲强队都将参赛。全新升级后的赛事将每四年举行一次。

因凡蒂诺希望未来来自中国的队伍也能参加世俱杯，还希望中国承办这一重要赛事。“中国是各项世界杯赛事潜在且重要的主办国，无论是未来的男足或女足世界杯、青年世界杯或俱乐部世界杯，都可以在中国举行。”

因凡蒂诺表示，国际足联的使命是让足球真正全球化。“世俱杯向世界各地的俱乐部敞开大门，展示他们的品牌，帮助他们的球员、球队变得更好。”

“与国家队球迷相比，俱乐部球迷通常更有组织性。他们一起旅行，一起唱歌，一起看比赛，一起体验足球。”因凡蒂诺说，“世俱杯会为世界各地的人们创造新的机会。随着时间的推移，这项比赛在未来将变得极其重要。”

近日，海信集团成为2025年世俱杯全球官方合作伙伴。“我们与许多中国公司有着良好的合作历史。今天的中国公司不仅仅是自己的公司，更是全球化的公司，我们可以以合作的方式共同促进足球运动发展。”因凡蒂诺说。

谈及足球赛事的未来，因凡蒂诺表示：“我们会有更多全球性的比赛。我们希望世界各地、每个国家(地区)都有机会来参加足球赛事活动。我们已经做出了一些改变，增加了世界杯的参赛队伍数量，包括女子、男子以及青年比赛。从2025年起，国际足联将每年举办一次U17世界杯，而不是像过去那样每两年举行一次。”据新华社上海11月4日电

### 文体快讯

#### 国足世预赛大名单公布 武磊领衔 朱辰杰归队

据新华社北京11月4日电 4日，中国男足国家队公布了参加2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛第五、六轮比赛的27人大名单，武磊、张玉宁等主力球员悉数在列，上期因伤落选大名单的朱辰杰重新归队。

与上一期国家队名单相比，本期大名单共有陶强龙、韩佳奇、王子铭3名“新人”入选，他们都是首次入选伊万麾下的国足。归化前锋阿兰和山东泰山左后卫刘洋落选大名单。

根据球队安排，国足将于11月7日在北京集合，随后飞赴阿联酋迪拜展开集训。14日，国足将在客场对阵巴林队。19日，国足将坐镇厦门主场迎战日本队。

积分榜上，目前国足1胜3负积3分小组垫底，巴林队1胜2平1负积5分排名小组第四，日本队3胜1平积10分排名小组第一。

公兵

#### 世界斯诺克国际锦标赛 丁俊晖晋级32强

据新华社南京11月4日电 2024世界斯诺克国际锦标赛4日结束首轮全部较量，丁俊晖、张安达、斯佳辉等中国选手和特鲁姆普、奥沙利文等名将顺利晋级。

前一日在延期资格赛中零封“斯诺克女皇”埃文斯的丁俊晖，首轮状态依旧不错。面对英格兰选手马丁·奥德奈尔，他一上来就连赢五局，其中四局打出单杆50+。奥德奈尔在第六局扳回一城，但已无济于事。丁俊晖6比1大胜对手晋级32强。

当日还有四位中国选手晋级32强。卫冕冠军张安达和两位“00后”小将斯佳辉、吴宜泽均以6比3的比分击败各自对手。袁思俊苦战10局，6比4战胜英格兰46岁老将霍尔特。

记者 王恒志

#### WTT法兰克福冠军赛 王楚钦晋级16强

据新华社法兰克福11月4日电 2024世界乒乓球职业大联盟(WTT)法兰克福冠军赛4日的首轮较量中，男单世界第一的王楚钦3比0淘汰日本选手户上隼辅，顺利晋级16强。

王楚钦复盘比赛时说：“起初并不理想，整个人感觉比较沉，节奏有些卡。第一局双方互相试探，自己有一些失误，局面不太好看，但赢下来之后，第二局心态上得到释放和缓冲，发挥出了自己的技战术特点。”

“第三局特别想赢，自己对困难准备比较充分，尽管在遇到挑战时有些球处理不够细腻，但很庆幸在关键时刻把握住了机会。”他说。

王楚钦坦言，巴黎奥运会后比赛密集，休整并不充分，自己在努力调整状态，适应赛程。

记者 刘旸

#### WTA年终总决赛：郑钦文力克莱巴金娜收获首胜

据新华社利雅得11月4日电 4日在沙特阿拉伯利雅得进行的女子网球选手协会(WTA)年终总决赛单打小组赛紫组次轮较量中，中国“一姐”郑钦文苦战三盘力克哈萨克斯坦选手莱巴金娜，收获年终总决赛的首场胜利。

本场比赛，郑钦文在首盘率先完成破发，一度取得4比1的领先，但莱巴金娜在第七局完成回破，并将首盘比赛拖入“抢七”。郑钦文凭借在“抢七”中更为出色的表现，成功拿下首盘。

在第二盘中，郑钦文虽然再度率先完

成破发，但随即被对手回破，并在3比3后连丢三局，被对手扳回一城。第三盘郑钦文提升了状态，最终以7比6(4)、3比6、6比1力克对手。

这是首次参加年终总决赛的郑钦文取得的首场胜利。谈到本次获胜，郑钦文说：“这感觉很好，这样一场战斗总是让我感到充满能量，我为赢得这场比赛感到激动。”

另一场比赛中，赛会头号种子萨巴伦卡战胜意大利选手保利尼，率先晋级半决赛。郑钦文将在6日的比赛中与保利尼争夺另一个晋级名额。记者 罗晨 王海洲



11月4日，郑钦文在比赛后庆祝胜利。

新华社记者 王海洲 摄